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Aktuális

Egy mátészalkai anya 
és lánya nemzetközi 
sikerei gépírásban és 
interneten.

Viszonylag kevesen tudják,- bár 
eredményeik nem mindennapiak- 
hogy él Mátészalkán egy anya és 
lánya - Székely Lászlóné és Székely 
Tünde- akik az irógép, a számító-
gépes klaviatura, illetve a gyors-
írás valóságos megszállottjai, de 
túlzás nélkül azt is mondhatjuk: 
művészei. 

 -Én diákként a Nyíregyházi Köz-
gazdasági Technikum Irodai Szak-
iskola Tagozatán Nagy Éva tanárnő-
nél ismerkedtem az irógép titkaival. 
Pályafutásom kezdetén- mondja kér-
désünkre Székelyné Marika- még vol-
tak tanácsházák, meg téeszek, több 
ilyen helyen dolgoztam gépiróként. A 
férjem agrárszakember volt és álta-
la is kerültem tsz. irodákba. A leg-
hosszabb időt, a nyugdij előtti 20 évet 
a Métészalkai Rendőrkapitányságon 
dolgoztam. Tehát volt alkalmam a sok 
gyakorlásra s én a munkát nagyon 
komolyan vettem,  örömömet leltem 
a klaviatura”csépelésében”. Ugyanis 
mindig más szöveget kellett írnom, 
változatosak voltak a témák. Öröm 
volt számomra az is, hogy irás köz-
ben nem néztem és most sem nézem 
a billentyűzetet, szinte oldalakat írok 
le, hogy fel sem nézek, mégis helyes, 
jó szöveg kerül a papirra, illetve 
mostmár a monitorra. Közben szinte 
repülnek, szárnyalnak az ujjaim!

Amikor arról faggatja a króni-
kás Székelynét, milyen volt a vál-
tás az irógépről a számítógépre, azt 
mondja- Én még ahhoz a korosztály-
hoz tartozom, akik jó 15 évet dol-
goztak a régi, mechanikus, áram 
nélküli gépeken. Ennek kezelésé-
hez nagy  fizikai erőre volt szük-
ség, korabeli felmérések szerint a 
mi munkánk erőkifejtése megelőz-
te a bányászokét, mert nagy meg-
terhelés volt a billentyük leütése 
ahhoz, hogy a papiron is meglátsz-
szék. Nem volt hibajavitó szerkezet, 

több példány esetén indigót használ-
tunk, amit a mai fiatalok, köztük 
a lányom már szinte nem ismer-
nek.Aztán jött az elektromos, csat-
togós, hangos Robotron, majd a halk 
koppanású elektronikus IBM, amit 
gyorsan követtek  a modern kor szá-
mítógépei. Én 2003-ban tértem át a 
számítógépre, ami nem volt nehéz, 
hiszen „vakon” tudtam a betüket. 
Inkább arra kellett ügyelnem, hogy 
a kezemben lévő erőt a mechanikus 
írógép korából vissza kellett fogni,  
le kellett fékezni, hiszen a számító-
gépen a billentyüket már nem kell 
ütni, csak az ujjakat „rakni”

Világversenyeken bizonyított

Persze, Székely Lászlóné nem-
csak robotolt az irodákban, ő ennél 
többre vágyott : világversenyeken is 
megmérette magát.-Ilyen versenyen 
részt venni nagy kihívás és megtisz-
teltetés, hiszen mégiscsak a hazán-
kat képviseljük. Nagy felelősség is 
ugyanakkor, mert a billntyük közel 
vannak egymáshoz és gyorsan kell 
ütni, milliméter pontossággal, mint-
ha borotvaélen táncolnánk, körü-
löttünk a nagy teremben pedig a 

világ legjobbjai. A gépíráshoz türe-
lem, kitartás, sok-sok gyakorlás és 
megszállotság szükséges- mondja 
szinte hitvallásszerűen.

A sok munka Székelynének is 
meghozta a gyümölcsöt: 1991-től 
csaknem minden évben ott volt a 
világ legjobbjainak vetélkedőjén 
Brüsszelben, Isztanbulban, Amszter-
damban, Bonnban/ ahol az európi 
felnőtt gyorsíró kategóriában első, 
gépírásban második helyen végzett/, 
majd  a svájci Lausanne, aztán Róma, 
Bécs és Prága következett. Világbaj-
nokságokon rendszerint benne volt 
a 20-30 legjobb között, sőt Prágában 
a világbajnokság 31 országának 470 
gépírója között ő volt a legpontosab-
ban író versenyző, mindössze 3 hibát 
ejtett 12 304 betü leütése közben  30 
perc alatt!

-Utazásaim során rengeteg élmény-
nyel lettem gazdagabb, láttam a 
Boszporuszt, a Vatikánt, sok-sok 
ókori csodát.

Ahogy mondani szokás: nem esik 
messze az alma a fájától. Lánya, Szé-
kely Tünde, aki a Fehérgyarma-
ti Közgazdasági Szakközépiskolá-
ban érettségizett/ a tanára Mándy 
Andrásné volt/ majd 1999-ben vég-

zett a Nyíregyházi Tanárképző Főis-
kola magyar-gyorsírás-gépírás sza-
kán, 2004-ig  parlamenti gyorsíró-
jegyzőkönyvvezetőként dolgozott, 
jelenleg a Budapesti Corvinus 
Egyetemen humánmenedzsment 
szakon tanul / januárban végez/, 
munkahelye a HOYA Szemüveg-
lencse Gyártó Magyarország Zrt. 
Mátészalka, személyze-ti vezető, 
aki néha titkárnősködik is. Tün-
de már diákkorában jelentős sike-
reket ért el. Például 1995-ben 2. lett 
az amszterdami világbajnokságság 
junior csoportjában kézi gyorsírás-
ban, a következő évben a bonni ifjú-
sági európa bajnokságon gyorsírás-
ban már első, gépírásban 5. 

Újdonság: internetes verseny

A regensburgi, 20 év aatti fiata-
lok európai versenyén a magyar csa-
pat tagjaként első helyen végzett, 
de 1988-ban Lausanneben a felnőt-
tek közötti gyorsírásban sem kel-
lett szégyenkeznie a 11. hellyel. Ide-
haza 1999-ben az országos bajnok-
ságon száz induló közül egyedül 
Tünde dolgozott hibátlanul a fél-
órás másolás alatt. 2006-ban pedig 

angol nyelvű gépírásban lett orszá-
gos első!/ Másik lánya, Hajnalka is 
tíz ujjal gépel, de ő inkább a fotó-
zás felé fordult.../

-Legutóbbi versenyünk már inter-
netes gépíróverseny volt idén április 
15 és május 15 között- mondja végül 
Székelyné. E gépíróverseny érdekes-
sége, hogy nem kell sehová utazni, 
mindenki otthonában írhatja dolgo-
zatát, mely interneten azonnal továb-
bítódik Belgiumba. Az idén 16 ország-
ból 1214 fő csatlakozott ennek meg-
írására, köztük 55 magyar verseny-
ző. Nagyon érdekes ez a vetélkedő: 
a részvételi díj befizetése után min-
denki kap egy kódszámot, a monitort 
megfelezik a szervezők, felül van a 
mintaszöveg, amit nekük le kell irni 
az alsó részbe, 10 perc alatt, mert 
ekkor a gép leblokkol, nem enged 
továb írni.Tizenhat nyelven lehet 
megírni a versenyt. Mi Tündével a 
magyar mellett választottunk egy 
angol és egy holland szöveget ,Tün-
de a 37. én a 39. helyen végeztem a 
több,mint ezer versenyző között, de 
ha csak az 55 magyart nézzük, én a 
2. Tünde a a 3. legjobb volt.

Nyugdíjasként annyit használja a 
billentyűzetet, amig az interneten 
keres vagy levelet ír. Azért junius 
végén  részt vett egy gépíró gya-
korló táborban Budapesten, mert 
most is úgy érzi, még ráfér egy kis 
gyakorlás...

A klaviatúra mátészalkai megszállottjai

Székely Tünde és édesanyja, Marika sok szép sikert arattak már európa-szerta

Megyénk egyik legran-
gosabb eseménye min-
den évben a Nyírbátori 
Zenei Napok.

Idén 43. alkalommal csen-
dülnek fel a művészi muzsika 
hangjai Nyírbátorban, a Zenei 
Napok keretében.  Augusztus 14- 
23 között 18 komolyzenei kon-
cert szerepel a fesztivál reper-
toárjában.  Színes zenei kíná-
latunkat úgy állítottuk össze, 
hogy minden korosztály meg-
találhassa a neki tetsző zenei 
csemegét.

A komolyzene mellett idén 
a legkülönfélébb műfajok is 
jelen lesznek, úgy, mint a jazz, 
a magyar népzene, rockope-
ra, rézfúvós zene. A zenemű-
vek gazdag kínálatban töb-
bek között az Óbudai Danubia 
Zenekar, a Liszt Ferenc Kama-
ra Zenekar koncertje, a nagy 
közönségsikert arató István a 
király című rock opera is meg-
található a közismert Társulat 
előadásában.

A fesztivál keretében olyan 
nagyszerű művészek is közre-
működnek, mint például Kocsis 
Zoltán, Kelemen Barnabás vagy 
akár Lovász Irén. 

A programban résztvevő 
művészek nemcsak Nyírbátor-
ban, hanem a környék telepü-
lésein is fellépnek.

Kocsis Zoltán Nyírbátorban A bajai piranja
BAJA. Kipreparáltatja és a töb-
bi horgásztrófeája közé teszi a 
közelmúltban Bajánál a Dunából 

kifogott piranját 
Bajai Győző, 
bajai halász. A 
borotvapenge 
élességű fogak-
kal rendelkező 
ragadozó hal 
július közepén 
akadt fenn egy 
varsában. Az 
állat még napo-

kig élt, majd elpusztult. A piranja 
eredeti élőhelye a dél-amerikai 
Amazonas folyó, a Dunába csak 
úgy kerülhetett, hogy kinőhette 
az addigi akváriumát és a tulajdo-
nosa egyszerűen a vízbe dobta.  

Sóbarlang
A Dr. Vincent Sóbarlang augusz-
tusban minden nap 10-12 óráig 
nyílt órákat tart. A nyílt órák célja, 
hogy akik egészségügyi javaslat 
alapján keresik fel a barlangot, 
megtekinthessék, kipróbálhassák 
és az új szolgáltatásunkhoz- a 
BÉRLET EGÉSZSÉGÜGYI JAVAS-
LATRA - elnevezésű kedvezmé-
nyes bérlethez az információs 
anyagot megkaphassák, a beteg 
és a kezelőorvos megfelelő tájéko-
ztatásához. A DR. VINCENT SÓBAR-
LANG a Nyíregyházi Jósa András 
Oktató Kórház Sóstói úti telephe-
lyén található. Bővebb információ 
a www.sobarlang.hu weblapon, a 
42/403-266 szám 210 mellékén, a 
20/4-68-72-58 mobilon vagy sze-
mélyesen  a helyszínen minden nap 
9-19 óra között érhető el.

Flúgos Futam a tóban
KECSKEMÉT. Szánkóval, hólapáttal, rumoshordóval 
és még Batman autójával is vízre szálltak a bátrabbak, 
hogy megpróbáljanak végigmenni a kecskeméti wake-

board pályán a múlt 
szombati Flúgos Futa-
mon. A versenyzőknek 
hagyományos vízi 
eszközök nélkül kellett 
a lehető legnagyobb 
távolságot megtenniük 
a mesterséges tóban 
kialakított kábelpályán, 

de ez csak nagyon kevés szerencsésnek sikerült, a 
többség már az első métereken elvérzett. 

Két óránként cumiztatják a kis Lunát

Lábra áll a Láma
PÉCS. Kecsketejjel és vitaminnal kell táplálni Lunát, 
a Pécsi Állatkert legújabb jövevényét. A kis lámacsi-
kó koraszülött és még kicsit gyenge, ezért el kellett 
választani az édesanyjától. Gondozója kétóránként 
eteti és játszik vele. Luna ugyanis nagyon igé-
nyli a törődést. Várhatóan egy-két hónapon belül 
megerősödik és visszatérhet a többiekhez. 

Batman szuper járgányával a vízen is otthono-
san mozgott

Szótlan nyelvtanárokat képeznek
Önálló nyelvi kisebbségként ismerik el a jövőben a jelnyelvet 
használó hallássérülteket, és hamarosan elkezdődik a jelnyelv-
szakos tanárok képzése is. A törvényjavaslatot ősszel tárgyalja 
a magyar parlament. Kósa Ádám fideszes képviselő magyar 
jelnyelven szólalt fel a közelmúltban az Európai Parlamentben. 

Van az a pénz, amiért vetkőzik
Liptai Claudia pucér képei már az ősszel láthatóak 
lesznek a Playboy oldalain. Állítólag 3 millió 
forintot ajánlottak a ruhátlan fotókért. A nyuszis 
lap top kívánságlistáján Ördög Nórát és Péter 
Szabó Szilviát is megelőzve Liptai Claudia áll.


